

## 全国铁路第四季度列车运行图实施 长三角旅客列车增至1334.5对

10月11日零时起,全国铁路实施第四季度列车运行图。此次调图,长三角铁路开行旅客列车总数达1334.5对,较调图前增加9对;货运列车开行总数达1350.5对,较调图前增加5对。旅客列车、货运列车开行总数,分别创下历史新高。

新图实行当天,宣绩高铁同步开通,新线衔接合杭、杭昌高铁,南京、芜湖、马鞍山、宣城、宁国等地去往黄山地区将更为便捷。新图实施后,还安排开行南京南至南昌东、南京南至黄山北、太仓至黄山北等5对高铁列车,苏南地区前往黄山不再绕行安徽池州,运营里程缩短20公里以上,旅时压缩20分钟左右。其中,D5605次列车从南京南到黄山北只需要不到2小时。

新图中,沪宁沿江高铁对原南京南—常熟G8991次、常熟—南京南G8992次、南京南—张家港G8993次等3趟经本线、跨线运行的高铁列车作了运行区段延长。除此之外,今年10月1日起,上海虹桥站与香港西九龙站间的原D907/D908次提质升级为G899/G900次“复兴号”智能动卧列车,沿途增设途经站点宁波,提供了包括旅时压缩、停站优化、香港始发时间延后等增

值服务,“夕发朝至”优势较之前更为明显。

为更好服务现代物流提质增效降本总目标,此次调图,上海局集团公司根据货源结构变化和增量需求,通过调整货车车流径路、增开货物列车等方式优化货物列车开行方案,大力承接“公转铁”运量,为绿色低碳发展、区域经济一体化发展作出贡献。

调图后,货物列车开行数量达1350.5对。其中,紧跟国内汽车“消费市场”,进一步补强长三角汽车快运通道能力,新增南京南—新丰镇等城际货运班列3列,增能后区域内商品车货运班列线路达到9条。根据国内货运市场新需求,进一步优化班列产品辐射区域,调整南京东—长春北X290次等14趟货运列车发到站。充分利用沪苏通通道能力,新增海安—芦潮港海铁联运班列1对。

铁路部门提醒,最新客货列车开行信息和服务资讯,旅客、客户可通过铁路12306、95306网站、客户端、微信等渠道查询,或关注各地火车站发布的动态信息及公告,以便合理安排行程和货物运输事宜。

来源:扬子晚报

## 温州发布 首批10条水旅融合 精品旅游线路

日前,浙江省温州市发布首批10条水旅融合精品旅游线路,这些线路将水利工程的壮丽之美、沿岸河湖的自然之美以及水文化的厚重底蕴串联起来,带领广大游客领略水景风光的同时,感受水文化的独特韵味。

温州依水而建、伴水而居,江、河、湖、海、库一应俱全,素有“浙南水乡”之称。境内河网水系发达,共有大小河流1.4万余条,河网总长度1.8万余公里,水旅融合基础深厚。

近年来,温州市不断推进美丽河湖、幸福河湖建设,全力构建“河畅、水清、岸绿、景美”的水生态景观,承载温州人乡愁记忆的美丽浙南水乡正在加速回归。

据统计,目前温州市共有乐清中雁荡山水利风景区、永嘉黄檀溪风景区、平阳鳌江水利风景区等3个国家水利风景区,建城市级美丽河湖水上碧道112条、高品质共富亲水IP13个。

为了让河湖建设成果惠及更多市民游客,增加百姓的幸福感和获得感,温州市以水为“媒”,以河湖为“脉”,融合滨水风光、治水精神和地域文化等要素,推出水旅融合精品旅游线路。

首批10条水旅融合精品线路分别是鹿城和瓯海的塘河水文化线、龙湾水旅融合亲子线、洞头海岛水文化线、乐清水旅融合半马精品健身线、瑞安水旅融合精品科普研学线、永嘉水文化精品旅游线、文成水旅融合亲子精品线、平阳鳌江水利风景区精品线、泰顺水文化精品线、苍南桥菖水文化精品线。

据了解,温州市将在10条水旅融合精品线路的基础上,进一步挖掘水生态、水文化、水景观等资源,推动全域幸福河湖建设与涉水文化旅游、运动项目等落地,打造更多乐水亲水、绿色生态、韵味悠长的幸福河湖新载体。

来源:新华网

## 金秋好“丰”景



10月12日,在肥西县丰乐镇新华村,农机手驾驶机械在稻田里收割水稻(无人机照片)。

金秋时节,安徽省合肥市肥西县丰乐镇新华

村1700余亩高标准农田水稻迎来丰收季,农民们驾驶收割机穿梭其间,田间地头处处好“丰”景。

新华社记者 刘军喜 摄

## 江苏推出以旧换新居家适老化改造举措

记者11日从江苏省民政厅获悉,该省多部门近日联合印发消费品以旧换新居家适老化改造相关实施细则,将以3亿元超长期国债资金支持老年人家庭开展居家适老化改造。

“实施居家适老化改造是发展银发经济、促进消费的重要举措,也是积极应对人口老龄化、提升老年人生活品质的现实需要。”江苏省民政厅副厅长林莉说,截至去年底,江苏60周岁及以上常住老年人有2089万人,老龄化率达24.5%。自2020年起,该省统一部署困难老年人家庭适老化改造工作,目前已完成14万多户老年人家庭适老化改造。

记者了解到,本轮居家适老化改造受益面更广,不

限困难老年人和江苏户籍,面向全省所有尚未享受政府购买形式进行适老化改造的常住老年人家庭,主要围绕“如厕洗澡安全,室内行走便利,居家环境改善,智能监测跟进,辅助器具适配”等方面展开,尤其将加速推动智能化、健康化的适老产品进入老年人家庭。

根据实施细则,此轮适老化改造以自愿申请为前提,坚持“一户一补”,购置相关建议目录、补贴清单上的产品及服务可享受补贴,其中社会老年人家庭自付50%、补贴50%,补贴上限每户达3000元。符合条件的经济困难老年人家庭在每户3000元限额标准内可按实际支出获得全额补贴。

来源:新华网